



29 Февруари 2024

До Дистрибуторите и Клиентите на Кортева Агрисайънс България ЕООД

Относно: Категория на употреба на ПРЗ Хелиантекс на Кортева Агрисайънс България ЕООД

Уважаеми Клиенти,

С настоящето писмо искаме да внесем яснота относно актуалното положение с продукта за растителна защита (ПРЗ) Хелиантекс и категорията му на употреба. Продуктът беше регистриран за ограничена и контролирана употреба (ОКУ) от Българска Агенция по Безопасност на Храните (БАБХ) със Заповед РД 11-3038/22.12.2023 г. за период от 120 дни (01.02.2024 г.-31.05.2024 г.). Практиката на БАБХ при издаването на такъв тип регистрации показва, че продуктът винаги бива категоризиран като първа професионална категория на употреба, независимо от класификацията си, която не следва да бъде такава. Случаят с Хелиантекс на Кортева Агрисайънс България ЕООД е точно такъв.

Промяната в категорията на употреба на продукта на най-вероятно втора професионална ще бъде факт след стандартната си регистрация, която обаче не се очаква да стане преди 9-ти юни 2024 г. Към този момент стандартната регистрация се очаква за края на настоящата година.

Посочваме дата 9-ти юни, защото с цел да бъдете допуснати за подпомагане по еко схемата за намаляване на използването на пестициди, продуктите трябва да са закупени в периода от 1 юли на предходната година до 30 юни на годината на кандидатстване.

Категорията на употреба на продукта се проверява не към момента на закупуване или прилагане на продукта, а към последния ден от периода за подаване на заявления, което за 2024 ще е именно, 9 юни 2024, заложено в Наредби № 3 и № 4, издадени от Министъра на земеделието.

С оглед горе изложеното следва да се има предвид, че за сезон 2024 продукта Хелиантекс ще остане с **категория на употреба – първа професионална !**

Напомниме, че земеделските производители, които искат да се възползват от екосхемите следва да спазват три екологични практики, от които земеделците са длъжни да изпълняват поне две:

1. Ако се използват продукти за растителна защита (ПРЗ) за инсектициди, хербициди и фунгициди, те трябва да са извън първа професионална категория на употреба;

2. Не се използват ПРЗ, които са тотални хербициди;

3. Прилагане на феромонови уловки с различна гъстота на ха при полски/зърнено житни, маслодайни, технически др. култури, вкл. и зеленчуци и плодове;

Земеделците ще доказват това изпълнение при воденето на дневниците за растителна защита, които ще бъдат проверявани. А също ще представят фактури за покупка на тези препарати – с разходо-оправдателни документи.

Благодарим за разбирането и оставаме в директна връзка с Всички Вас.

Мирослав Василев

